1 /PC

Manue

d'installation

EuroBN HZ

ZI du Pont panay

03500 Saint-Pourcain-sur-Sioule

Tél: +33 470 459 544

Fax: +33 470 459 893 Edition : Décembre 2015
E-mail: Ipc@galvaunion.com Réf: MINS-006

Site internet: www.roadis.fr Indice: E



h.{f"f Introduction

Ce manuel d'installation est destiné exclusivement a la mise en oeuvre des dispositifs de retenue
marques CE type Euro BN® H2.

Il est etabli a partir des élements technigues recueillis lors de la conception et des tests de validation
realises a l'occasion du développement de ces systemes de securite routiere et fonction de 'etat de l'art,
de la normalisation et de la reglementation en vigueur a la date de son edition.

Toute autre utilisation est soumise a l'accord préalable de la sociéte Les Profiles du Centre, ZI du Pont
Panay, 03500, Saint-Pourcain-sur-Sioule, France.

Les illustrations de ce manuel, y-compris les photographies, sont destinées a clairifier la
compréhension du sujet, elles ne sont en aucun cas contractuelles.

Page2/43



N 1AC Description

Le systéme Euro BN® H2 est un dispositf de retenue pour ouvrage d’art homologué selon

Le systeme Euro BN H2® a eté admis au
marqguage CE le 29/08/2011 sous le numero
1826-CPR-08-02-03-DR08

Le systeme Euro BN® H2 est fabrique en France a
partir d'acier de premier emploi et de materiaux
strictement controles.

Ses principales performances sont:

Niveau de retenue H2

Largeur de fonctionnement : W3 (1,0 m)
Déflexion dynamique: 0,7 m

ASI: C

VIN=T,T m

Longueur de file: 57,5 m (hors extemites)
Dispositif efficace a 19 m de 'extremite
Entierement realise en acier galvanise selon la
norme EN ISO 1461

Disponible en duplex:galvanisation +
thermolaquage

Fixation par ancrage type BN4 ou par chevillage
chimique

Entraxe de supports variable entre 2.2 metres et
2.5 metres

Page 3 /43



I \ LPC

Composition

Le systeme EURO BN® H2 est un systeme de
retenue routiere destine aux ouvrages d‘art : ponts
et viaducs. Il est concu pour succeder au systeme
de barriere pour ouvrages d'art generigue de
I'etat francais BN4.A ce titre, il est
géometriguement compatible avec celui-ci que ce
soit en termes de montage sur ancrages de type
BN4 ou d'encombrement.

Le systeme EURO BN® H2 est un systeme realise
entierement en acier S235 JR protége de la
corrosion par galvanisation a chaud selon 1a
norme EN 1461. Il se compose de supports, selon
un entraxe variant de 2200 mm a 2500 mm et de
3 rangees de lisses identiques 100 x 100.

La liaison inter lisse est realisee par manchonnage.
Les manchons sont liés aux lisses par des boulons
traversant les lisses et le manchon.Les 2 lisses
superieures sont fixées sur les supports verticaux
par des etriers de longueur 210 mm. La lisse
supérieure est a une hauteur de 960 mm,
mesuree par rapport a 'embase du support, la
lisse intermediaire est a une hauteur de 600 mm,
toujours exprime par rapport a la base du support.

L'entraxe des deux lisses supéerieures s'etabli donc
a 360 mm.

La lisse inferieure, dont le réle principal est
d'absorber I'impact du vehicule de 900 KG (essai
TB11) comporte, au droit de chaque support, un
dispositif ecarteur destine a dissiper I'energie
d'impact dans les meilleures conditions
d'amortissement possible. Ce dispositif ecartedur,

recoit a lisse sur sa partie avant. Cette lisse est fixée
par un étrier. L'ecarteur est fixe sur le support
vertical par 2 boulons TH M18x40. La largeur
posee hors tout mesuree 4 lisse basse est de 415
mm, pour une largeur de dépassement de la face
avant du support de 250 mm.

La lisse basse est fixee a 240 mm de la base du
support, l'entraxe avec la lisse mediane étant donc
de 360 mm. Le systeme Euro BN® H2 a éte certifie
CE avec un extraxe support pouvant varier entre
2200 mm et 2500 mm, ce qui permet de faciliter
d'une part la réparation et d'autre part le
calepinage des ouvrages courbes.

Page4 /43



| 70 Modes de fixation

Fixation sur ancrages type BN4 Fixation par chevillage chimique

Chaque support peut se fixer a 'ouvrage a Alternativement, le systeme EURO BN® H2 peut
equiper au moyen d'ancrages type BN4 inséres a  se fixer a 'ouvrage par l'intermédiaire de 4

la coulee de la longrine, de 4 vis fusibles M22 et chevilles dites chimiques. Les vis fusibles sont

de 2 vis fusibles M16. remplacees par 2 tiges M24 et 2 tiges M 16 ainsi

gue leurs ecrous respectifs. Les performances du
systeme EURO BN® H2 sont strictement
identiques et ne dependent donc pas du mode
de fixation des supports sur la longrine béton de
'ouvrage.

Carifin par = -
ALEEAL VERITAS o = —_
Camalicarien

TRak.

Page5/43



II LPC

Nomenclature

Version fixation sur ancrage type BN4

fi=y ki i

: tion du Composant | Poids Ke/pléce |Quantité / mi |Bois ke/mi
SUF*F‘FIHT EURD BN HZ 341 0.4 13.64
Lisse 1000100x3 LG 7495 63.43 0.4 25.372
MANCHON LG=500 5.3 0.4 210
BOULON TRCC 163120 027 16 0.432
ETRIER LG=210 AVEC GOLJONS 15 08 12
ETRIER LG=385 AVEC GOUIONS 2.5 0.4 1
ECARTELUR ELIRO BN H2 3,9 0.4 1,56
ECROU M1B8 0,04 16 0.064
RONDELLE M18 0,05 4 0.2
RONDELLE M16 0,05 1,6 0.08
BOULON TH M 18 x 40 0,16 0.8 0.128

‘Ancrage BNA HT 180 mm B 0.4 3.2
ROND ANCRAGE D=30-LG=450 25 o8 2
VIS FUSIBLE M15 0,2 0.8 0,16
VIS FUSIELE M22 0.3 1.66 0,498
RONDELLE L16 0.1 0.8 0.08
RONDELLE M22 POUR VIS FUSIBLE 0,05 1.6 0.08

Page 6/ 43




II LPC

Nomenclature

Version fixation par chevillage chimique

SLTEPOHT ELUIHO BN H2 341 .4 13,64
Lisse 1D0xA00x3 LG T485 63 .43 0.4 25,372
MANCHON LG=300 o3 4 £.12
BOULON TRCC 18x120 027 1.6 0,432
ETRIER LG=2Z10 AVEC GOLJONS 1.5 0.8 1:2
ETRIER LiG=385 AVEC GOLHUONS 2.5 - | i
ECARTELUIR ELRO BN H2 3.9 0.4 i.56
ECROLU MAS 3,04 16 0064
RONDELLE M18 0,05 4 0,2
RONDELLE MA1G 205 1.6 0,08
BOULON THM 18 x 40 0186 0.8 0,128
Résinge SPIT EPCON CB 80 mi o
Tiges fielées M24 LG 5330 classe 109 galva 187 0.8 1.496
Tiges flietées M16 LG 340 ciasse 10.9 galva 0.55 L8 0,44
ROMNDELLE M1G 005 .8 2,04
Rondelies M24 0,025 0.8 0,02
Ecrou MA1G .50 0.8 44
Ecrou M24 0,13 0.8 0,104

Page7/43




h‘”’ c Outillage

Le montage et I'entretien des systemes Euro BN® H2 nécessitent peu d’outillage standard et aucun
outillage spécifigue.

L'installateur s'assurera que les moyens de controle, de
mesure et de serrage ont ete prealablement etalonnes
et gue les certificats d'etalonnage sont effectiverment a
jour et auditables lIs seront annexes au dossier de
réecolement de chaque installation

Clef dynamomeétrique Clef a choc

Page 8/43



II LPC

Etapes de montage spécifiques
a la version fixation sur
ancrage type BN4

Page 9/43



Il LPC La longrine béton

Le ferraillage de la longrine est a determiner par le concepteur de I'ouvrage d'art.
Les essais de choc se sont deroulés au LLE.R. avec des ancrages standards type BN4. Cette
configuration est la seule pour laguelle le fabricant LPC est en mesure d'assurer la performance du
dispositif. A titre indicatif, le ferraillage est base sur celui du guide GC du SETRA dont un schéma est
donneé ci-contre. CASTDUNECGANMICHE QOULEE DM PLADE
liompd franEreresar & &
(Fecreilleg=s e 8 arsloks s Degrdpaiili ]

Ertipdle | 27101
Cmbie o | s ¥

—
itk & pm ‘Lg
=l——rn

. 7
— W
¥
1 -
- r - -
=1 A
k| i
o N e | TS 8 g | e 2 iy e W iy
13
3 ——— = Cwlis o s Alieeioe
x i I Bjladwsr old bl sl
Yo wivmit A PR TR I " ‘"MLL: Rt HlTT
d
e !’_‘J
e el A I.i,i_,l_ el B Miamp = 53
L | | L
— { |__-|_.L|].i1 | il_ll_||_1 4
£ orrmibebe B el da e s L
"a-.'-—UIVp-iL. i—-.i-ii-in-'.—h-._'_i::-ﬂl i
HE I® o L b B RSl L 'un_._tu. ¥.iE Pllieirs
Lo 3 e !.' - e ?:m-_",...

Vis el T
Timgua - sedpaje soipsde) - — |I'-|'T'i:llu.|l-
— — (-7 = miFee

Lt
oy Tareeiis

i Ellues

e === e -

f pipariflecis e
[N N

A Fimbiba, e jjiges @ ill
_isitiflidtan e L lan = EW ik

Page 10/ 43



La longrine beton

HZ.6¢ Euro BN

Furo BN HZac ! EuroBN H2

Cette configuration de montage est conforme aux recommandations du guide du CEREMA:

Carifin par -
BUBEAL VERITAS o

Camlerinn

Page 11/43



\) LPC Montage - Etape 1

La liaison entre le systeme Euro BN® H2 et
'ouvrage d'art s'effectue par l'intermédiaire
d'ancrages standards, inseres lors la coulee de la
longrine beton de l'ouvrage. Ces ancrages sont
strictement identiques aux ancrages type BN4.

lIs existent en longueur 180 mm et 250 mm.
L'entraxe entre 2 ancrages et donc entre 2
supports peut varier entre 2200 mm et 2500
mm. La valeur exacte de 'entraxe entre chaque
ancrage et la distance entre I'ancrage et le face
avant de la longrine sont determinees lors de la
phase de calepinage.

=B

—-+ B
-

|_Aficentre de I'ancrage

Euro BN HZ2Z

Carifin par — ';
ALEEAL VERITAS o = —_
Camalicarien

i

[FLE

Page 12 /43



| 1PC Contréle - Etape 1

Euro BN HZ2

La plague superieure de I'ancrage doit étre exempte de tous residus: béton,...

Le cas echeant, la face doit étre nettoyee en prennant garde a ne pas deteriorer le traitement de
surface (galvanisation a chaud). De plus, il est important de verifier visuellement que toutes les douilles
de I'ancrage presente un taraudage. Dans le cas contraire, il est necessaire de tarauder ces douilles
avant le montage des vis fusibles.

Fate supéricurn
FCFAGgE dans

I plam al’

b fosce superioure

el 1 |r'1|'l'..] rine

Euro BN H2

Tous les 3 supports il est important de verifier que les ancrages sont bien dans le méme axe, lui méme

ATTENTION : Le constructeur ne garantit les performances du systeme
gue s'il est installe conformement aux preconisations de ce manuel

Page 13 /43



£ wis fusibles TH M16
et rondelles LTk

A I'avant du support,
visser «a la main» 4 vis
fusibles TH M22x80 avec
4 rondelles Diametre 38,5
mm dans les 4 douilles de
'ancrage.

A l'arriére du support,
visser «a la mainy vis
fusibles TH M 16x60 avec
4 rondelles L16 dans les 2
douilles de I'ancrage.

Carifin par

BUBEAL VERITAS o
Camlerinn

Page 14 /43



|_ LPC

Etapes de montage spécifiques
a la version fixation par
chevillage chimique

ey = N_
o T - -‘i'ﬂ?.—

Page 15/ 43



U4 Etape 1.1 - Forage

Pour cette version, la liaison entre le systeme Euro BN HZ et 'ouvrage d'art s'effectue par
I'Intermediaire de chevilles chimiques.

La realisation de ces chevilles chimiques s'effectue apres coulage et sechage de la longrine.

L'entraxe entre 2 supports peut varier entre 2200 mm et 2500 mm.

La valeur exacte de I'entraxe entre chaque support et la distance entre le support et la face avant de la
longrine sont determinees lors de la phase de calepinage.

Coté Coté
Extérieur Intérieur
Ouvrage Ouvrage

B | o |

Carufin par : a
BURESL VERITAS | ) —
Camlerinn

wak

Page 16/ 43



Etape 1.1 - Forage

Euro BN HZ2

Perpendicularité des forages par rapport a la face supérieure de la longrine = 90° +/- 2°

Tracer les emplacements de percage au milieu des oblongs. Les oblongs centraux coté intérieur
ouvrage ne sont pas utilisés

Les emplacements 1 coté ouvrage, sont a forer au @28 mm sur 480 mm de profondeur

Les emplacements 2 coté exterieur ouvrage sont aforer au @18 mm sur 300 mm de profondeur

Page 17 /43



1 /7C  Etape 1.2 - Chevillage

Les percages prevus pour les fixations doivent etre parfaitement nettoyes avant utilisation

Mettre en place la résine chimique suivant indications du fournisseur. Reférence: Resine SPIT EPCON C8
Insérer les tiges filetees

Trous @28 mm - tiges filetées galvanisées M24 1g 530 mm classe 10.9

Trous @18 mm - tiges filetées galvanisees M16 Ig 340 mm classe 10.9

ATTENTION

Le temps de mise en place et de sechage de la reésine chimique depends de la temperature exterieure,
se reporter a l'emballage

du fournisseur avant utilisation.

Pour cette étape, les dispositions de I'ATE Réf: ETA-10/0309 du fournisseur doivent étre
strictement respectées

Carufin par : a
BURESL VERITAS | ) —
Camlerinn

wak

Page 18/ 43



L1 27C Montage - Etape 2

Montage des supports

£ ocrous M 16 avec
rondelles L1é

mise en place des supports sur les fixations
une fois le temps de sechage du scellement
ecoule

Visser les 2 ecrous M24 avec les rondelles
L24 sur les 2 tiges filetees a lavant des
supports

M16 sur les 2 tiges filetees a I'avant des '

Visser les 2 écrous M 16 avec les rondelles i L 1
SUpPOrts

Carifin par

BUEEAL WERITAS o
Camalicarien

Page 19 /43



II 1PC

Etapes de montage communes
aux deux versions

Page 20/ 43



Controle - Etape 2

A ce stade, on vérifiera visuellement pour chaque support - pour la version fixation sur
ancrages:

Que 4 vis fusibles M22 sont presentes et vissees sur la face avant
Que 2 vis fusibles M 16 sont présentes et vissees sur la face arriere
Que chaqgue vis comporte une rondelle sous la téte

Que I'axe des vis est bien perpendiculaire au plan de la face de la longrine

A ce stade, on vérifiera visuellement pour chaque support - pour la version fixation par
chevillage chimique:

Que 2 ecrous M24 sont présents et visses sur la face avant
Que 2 ecrous M 16 sont presents et visses sur la face arriere
Que chaque ecrou comporte une rondelle

Que I'axe des tiges est bien perpendiculaire au plan de la face de la longrine

Carifin par
BUREAL VERITAS |

Camlerinn

Page 21 /43



\ A0 Montage - Etape 3

Montage des étriers superieurs

2 écrous M18 avec

2 rondelles M18
pour chaque étrier

Euro BN H2

Sur chaque support, presenter un etrier avec goujon
integre LG 210 mm et visser «a la main» et en laissant libre
I'etrier un eécrou M 18 avec une rondelle M 18.

Cette opération est a faire pour la lisse supéerieure et pour
la lisse intermediaire.

Pour faciliter le montage des lisses superieure et
intermediaire, il est important de NE PAS faire plaguer la
face de I'eétrier contre la face avant du support.

Carifin par — ';
ALEEAL VERITAS o = —_
Camalicarien

i

[FLE

Page 22 /43



L1 2PC Controle - Etape 3

Controle des etriers supérieurs

Pour chaque support, on contrélera visuellement que:

e / etriers sont en place sur les trous oblongs supérieurs et intermediaires

» Chaque etrier est fixe par 2 ecrous M 18 sur la face arriere

» Que chaque goujon M 18 comporte une rondelle entre I'ecrou et la face arriere
» Que chaque etrier est libre de ses mouvements: non plaque sur la face avant

Carifin par
BUEESL VERITAS |

Page 23 /43



f | | 170 Montage - Etape 4

Montage des lisses supérieures et

2vis TRCC 16x120
2 rondelles M16

2 ecrous M16

JE"‘I rrl rl'_i Carifie par

BUBEAL VERITAS o
Camlerinn

Page 24 /43



| 1PC Contréle - Etape 4

Les tétes de vis doivent se trouver sur la partie supéerieure de la vis et, par conseqguent, les ecrous et les
rondelles dans la partie inférieure.

Le serrage des vis et boulons se fait en 2 temps: approche par un moyen
de vissage mecanique (visseuse) reglee a 75% du couple final a appliquer

Page 25 /43



Décaler les supports sur leur base en se servant des oblongs de fixation de la platine afin d'aligner les
lisses. Ces dernieres ne doivent pas étre sous tension en flexion lors du serrage des supports sur
lancrage.

Serrer les supports sur leur fixation. Les vis fusibles M22x80 (ou les écrous M24) seront serrees a un
couple de 150 Nm sans depasser 160 Nm, ni étre inféerieur a 100 Nm au bout de trois jours et les vis
fusibles M16x60 (ou les écrous M16) a un couple de 50 Nm +/- 10 Nm chacune.

JLe serrage des vis et boulons se fait en 2 temps: approche par un moyen de
issage meécanique (visseuse) reglée a 75% du couple final a appliquer et

Carifin par

BUBEAL VERITAS o
Camlerinn

Page 26/ 43



P‘f " 1P Co_ntréle
B Alignement - Etape 5

On veérifiera que toutes les vis fusibles ont éte correctement et compléetement serrees.

Visuellement, les lisses ne doivent pas presenter un aspect flechi

Le marquage des boulons du systeme Euro BN® HZ peut varier en fonction du fournisseur de

pboulonnerie. Le marquage des boulons n'est donc pas directement significatif de la performance de
Ceux-ci.

Carifin par

BUBEAL VERITAS o
Camlerinn

Page 27 / 43



Ti_[,{f"f Montage - Etape 6

Montage de I'ecarteur

Assembler 'ecarteur sur les supports au moyen de
2 Vvis M18x40 , de 2 ecrous M 18 et de Z rondelles
M18. Les ecrous et les rondelles se positionnent sur
l'arriere du support.

Les ecrous sont a serrer «a la main».

On positionnera un etrier avec goujons integres sur la face avant de l'ecarteur. L'etrier est fixe par 2
ecrous M18 et 2 rondelles M 18. Le serrage s'effectue «a la main» et I'etrier doit étre libre de ses
mouvements.

Page 28/ 43



mﬁf Controle - Etape 6

Pour chaque support, on contrélera visuellement que:

* L'ecarteur est en place

Chaque écarteur est fixé par 2 écrous M 18 sur la face arriere

Que chaque vis M 18 comporte une rondelle en face arriere

Que chaque goujon M 18 comporte une rondelle entre 'ecrou et la face arriere

Que chaque étrier est libre de ses mouvements: non plagué sur la face avant

Le marquage des boulons du systeme Euro BN® H2 peut varier en fonction du fournisseur de

pboulonnerie. Le marquage des boulons n'est donc pas directement significatif de la performance de
Ceux-i.

Page 29/ 43



uﬂf Montage

- Etape 7

Montage de la lisse inférieure

Le manchonnage de la lisse inferieure est identique dans son principe a
celui degja decrit pour les lisses supeéerieures et inféerieures. (Cf. étape 4)

2Zvis TRCC 16x120
2 rondelles M 16
2 ecrous M16

On serrera ensuite les lisses sur
les eécarteurs en appliguant un
couple de 150 Nm +/- 10 Nm

sur les ecrous M 18 de fixation

des etriers.

Euro BN HZ2

Page 30/ 43




T-i_!i.f""f Réglage - Etape 7

Reglage de la hauteur des lisses

Euro BN H2

Apres reglage de la hauteur des lisses, hauteur exprimee entre le plan de la longrine et le centre de
hauteur de chaqgue lisse, on effectuera le serrage definitif des ecrous M 18 de fixation des étriers et des
ecarteurs.

lIs sont au nombre de 8 par support. Leur couple de serrage est de 150 Nm +/- 10 Nm

27 mm

Carifin par
BUBEAL VERITAS o

Camlerinn

Page 31 /43



| AC Inspection

Le systeme Euro BN® H2 est un systeme statique qui conserve son intégriteé geometrigue et structurale
au cours du temps.
Aucune inspection particuliere n‘est a prevoir pour lui conserver ses performances initiales.

Cependant, il peut étre necessaire d'effectuer des inspections dans 2 cas de figure :

Choc sur ou au voisinage du dispositif
Lors d'un choc sur le dispositif, il convient d'appliquer les instructions du paragraphe « entretien du
dispositif »

Lors d'un choc au voisinage du dispositif, il convient de verifier les elements suivants :
* Les supports n‘ont pas subi de deformation permanente et sont dans leur configuration d’origine
* Les élements de glissement ne sont pas marques, ni déeformes

Euro BN H2

* Les elements constitutifs du dispositif Euro BN® HZ2 sont correctement fixés entre eux, sans jeu ni
deformation

* La hauteur des lisses du dispositif est conforme a l'origine, (Voir figure ci-dessus)

* La largeur du dispositif est conforme a l'origine, soit : 415 mm mesurée a la lisse inférieure.

ATTENTION : dans le cas ou des desserrages sont constates, il est necessaire de verifier I'intégrite des
boulons concernes avant

d'effectuer un resserrage. Il est conseille de changer le ou les boulons concernes par des boulons neufs,
d'origine du fabricant LPC.

Modification de I'environnement du dispositif

Toute modification de I'environnement du dispositif doit obligatoirement faire I'objet d’'une analyse

préealable, notamment en fonction des performances declarees du dispositif. PR -
ALEEAL VERITAS o = —_
Ca=ulesnen

Rk,

Page 32 /43



1 LAC Entretien

Les dispositifs de retenue etant par fonction charges de retenir les vehicules qui sortent de la route, les
réparations a la suite d'un choc sont une conseguence logique de leur utilisation et le systeme Euro
BN® H2 a ete etudie pour, notamment, faciliter ce genre d'intervention. Celle-ci consiste en genéeral en
un echange standard des elements abimes et leur remplacement par des elements neufs.

L'intervenant sera vigilant sur les deformations, par traction, des trous carres de fixation des lisses qui
doivent conduire a leur changement. Il n‘est possible ni de les retoucher, ni de les refaconner.

Page 33 /43



| LPC Raccord avec GBA

Wemrar la disanoe grinn Fuxe du domar spppon BELUARC B8 HS e e munel G54 | 7H0 = 350 mm )
Vistilisr |n digtanae divirm Pase du demisr suapon ELRO BY H2 6t da Y de & longeire | 500 =200 mm )
Vénlmar la fduleuar o la loogrinoe | 150 60 mm |

Wibtihsar la pomihion d'shgramer du munet GRA por roppon 8 B loageina (B 250 mm)

Wirifar Falignemeng cas Nealiane suanl des suppoits avec b= ki da ks GEA

Let mywigerin EURTH BN H2 doil stre nstallé solor les notors de monfages LPSELRG BN H2 | NOTICEMONT oy
LP{}'ILWEH mﬂ”fmlglw

Page 34 /43



l}‘ff"f Raccord avec GBA

[] EURC BN

Al e pouya i auserser s iasomed || e eohrad que e calepmoees du oyotinie TLIAD BN iridg les
wilEirs snbraries

[ Z300 3 Tt |

[E350nm |

~ [szamm|

Installation support supplémaentaire

Lo mid ey i s vt b T madrs i (vl ELS0) BN H2
Aot Sace mvmrt S papEee U 5 merhe kgneoue b mairen
e e b e i 100 S b be 3 pkalosel el deiaeTee

1
Gl

FlOmdis S S ISASTET e o Db L Feator 1 Bk ot on et §ibvariag

AP B profosvip 20 poe
At b1 n T clane &

. ||"-lr|,Iqll AFE praforjmes I8 pog
1ig s AT o WY b B0

Protilin am (g alalen i Lyjis Mo & L sl i COAT Ry a0 N Uke L e e nalRie i o Bl AL i U Py
s PRI BREL e IS

Page 35/ 43



uf"f Raccord avec GBA

T by i fie gt ([ Ted reiplbe b auppcs e nsfind e Enoe -
¥ @ BARD i s el e DORS WP CNBGes 0 T T
T v YLD of o ool |V g chiepoe Sge e MG

o [IOE T, O YR B T A N e Peprnaation i rrnoid. Vs i soelmTen Chemisos mind oo
e s e e | SusTe presormsione e i S |

moniage des lisses

Lrala it b i L v L0000 DN i 4 1 b T
Prmtaliatar e T bum dpieare o deaigremml CEme Teen ] ve i L e U wpTimm ey

[ s i 749 |

=,

e

Lo |mmars & mANCAors sonl oEleiier avor des tmilor THESE 180100 clnssa BB « ondelics M1E
[ prive Bodinr Lasdssy |Eie de Hibureine &

Renforts intérieurs de lisse

Lo e ot imiran o FIBTMGORIEN QO TEEROC0E 2 OV G 1N e e [eidiaoog de i i

= —ﬂ_l'lghlrn | "

Page 36/ 43



'uﬁf Raccord avec GBA

Manchons speciaux

Frpiztle 1 rnanchon sprcinl BRI § clompus seldemid e 3 b
Wy jinin oo, bidicionr kiirm il bnm iiriepiiveif

franchors iprraue G

‘Pigce do lialzson de leses inférleure et Intermadialre

frminllor Le pisce de [asmon aur et manchons = aiioni
L pilacjuor i b muvel GEA
Trn iy bes wirpdacamnbnty da paigegn

_ El'ﬂ:lil-'”rjpm |

Chied b Priron ce MeBn, peenir i et B sanialamars 8 T dun Leat G129 mm aus & opdiom i

Wt an place |6 pHace e laisen s lag manchom @ Dalie e houlong TRGE tda) 30 clanss 8.0 + mndalla Wi
instninr f hons 1ketiod B30 nlatse B & iy 33 mmoove ©ooemb HWE0et cnn rondithie 1380 pae fige

L= ligen doivesnt depmane cobd rouke de mammuny S0 mnT ced Sonod

Page 37/ 43



h.{"’f Raccord avec GBA

Iremiaflar ma e Ao mongd kg 2 plamqebties Sl ar i plat oo Bidian
L.em mardane @ (aidedunn oncelle LE0 o shudcmu MED por e |iekSe

Borror & un couple de 150 Hm

Pour-tes ramans oo, H ol
jhomtdidE do rsceurnclr lea 1 urs
IoiE e nawagn eiocul

L dibdirime divid eili atlsg]idd s
taemsarn] N mimersam g 5 o
i | By,

B pkhconapa, alfectusy. ne raliiuling
4 | peiriums rchs @ nnG

8 Wm:

P R OSE 00 ) 3 D005 byl b ieiata i TR 6 T e D rire TRLCE 18 AT i LN o el RTDID
Cyupoter & w0 aodndei g U amonies apdoml GEA
Vi o pem =y

ffransnon pecal G|

H«-.

.,
%,

Page 38/ 43



'uﬁf Raccord avec GBA

gce da lixation

Ernbuiii i phas di lsilion s ilanns sur b Semerem an il
Ia {snr por 3 bovdons TREC 16020 domn B8 et 2 mndellne MYE

oy ot gy

Ciabury I fefrens mn pashon Rocumimils

Capot

Prsantae br cupst ELFC BN HS T GAL
Fraizme Fnmplaiemmni des € pomameres & efprhes

imjirres & 'Hadeit |

%o ln-capot, parcar ke reewi borumemalamenst s Fage-dun foeel 822 o a8 repereg faces

Api paigags. el 60 plac |a-chiil
|nmtmder s & tigns firiees W20 chosne 8,64 330 mmosseo 7 domon ) ot une roodelio L0 par lige

Lot fageic ol dlpaggar cold Pl gl i 30 e s doie

Page 39/ 43



h‘ff"f Raccord avec GBA

rmiiler G0 1o miroe marsarn e 0 [igee ieisss IO g 050 clasn 0.0 wrare becmpot ol e pesce de Bapicon qupsemirn
| harmms da fisalinng ok posssblom
Hlmar ki fegng de Hoition pecmmllantt oo b ess specipone g plus Szt possibie

A dos cu GEA, el Ve MO et use mnduels L2 s chadun tign liless

Beret oy couple de 150 Mm

Carifin par

Camlerinn

Page 40/ 43

ALEEAL VERITAS y —_



|[H

:..__l::__g_{/’f Raccord avec GBA

—_—

Verifications

A e stade. Fansamitile ded alameants sont assembles
Waritier que chagus manchanmage compits 4 boulons TRGS 16x120 casse 68 al 4 rondellzs M16
Vérilior gun chaque Hige filelds comporie 1 dorou M20 o1 ung rondalle 20 8 chaoud exdrémibé

Serrages

Serrer les fixations du support
Fixation=s M22 : 150 N.m
Fixations M16 : 50 N.M

Serrer I'ensemble des boulons TREG 16x120 au couple de 120 N.m

Serrer lous lea écrous M20 au couple de 150 N.m

La GBA est posee directement sur I'enrobé : donc pas besoin d'une dalle de frottement hors ouvrage
d'art pour la mise en ceuvre de celle-Ci

Carifin par

BUBEAL VERITAS o
Camlerinn

Page 41 /43



Environnement

En tant qu'entreprise du pdle equipement de la route du groupe GALVAUNION, la societe .LPC,
fabricant du systeme Euro BN® H2, s'est fortement engagee depuis plusieurs annees dans une
demarche de Développement Durable. Elle a fait certifier son organisation selon les normes ISO 9001,
ISO 14001 et OHSAS 18001.

Les aspects environnementaux (Empreinte environnementale, intégration paysagere et demontage en
fin de vie des elements de fixation dans le sol) des produits sont pris en compte par LPC dés les etapes
de conception et de developpement.

Depuis de nombreuses annees, LPC met en oeuvre et exige de ses fournisseurs une politique de
substitution et d’elimination des substances pouvant avoir un impact sur la sante et I'environnement :
Les produits aciers sont traités par galvanisation a chaud. Naturellement present dans I'air, I'eau et le sol,
le zinc joue un rdle essentiel dans la sante de I'étre humain. I est recyclable et peut étre reutilise
indéfiniment, tout en conservant ses proprietes.

Les produits peints sont traites sans chromes VI et thermolagues exclusiverment avec des poudres
exemptes de Cov, Tgic, Plomb.

Nos Procédés

LPC a réalisé son Bilan Carbone®. Cette méthode permet
d'evaluer le volume de gaz a effet de serre genere par
'ensemble des activites de I'entreprise. En connaissant
precisement le volume de CO? genére lors de chague phase
du cycle de vie de ses produits (conception, fabrication,
galvanisation, thermo-laquage et transport) LPC agit pour

reduire son empreinte environnementale E' LAN CARBC}NEQ'

Page 42 /43



II LPC

ZI du Pont panay

03500 Saint-Pourcain-sur-Sioule
Tél: +33 470 459 544

Fax: +33 470 459 893

E-mail: Ipc@galvaunion.com
Site internet: www.roadis.fr

I Une entreprise du groupe GALVA UNION





